

登高迎新年

典型的喀斯特地貌造就了桂林山清水秀、洞奇石美的独特景观。元旦假期期间，许多市民以登高望远的形式迎接2024年的到来，寓意为“新年步步高 节节向上攀”。这是桂林人与山的约定，也是桂林的山赋予人的美好寓意。

新年前夕，记者来到七星公园，看到不少市民登高七星山。人们蜿蜒而上，远远望去就像一条长长的彩带环绕在山上。

位于市区漓江东岸的七星山，是桂林著名的游览胜地之一。宋朝诗人张孝祥就用“朝游七星岩，暮上千山观。东西两奇绝，势略岭海半”来形容这里的景观。

摘星亭是七星山上唯一的高亭，东可眺尧山、天圣山、屏风山，北可望虞山、叠彩山、伏波山、老人山；西可赏象鼻山、南溪山，故有“旷观亭”之名，是市内登高、看景的绝佳场所之一。

沿着七星山前的漓江往北看，就是叠彩山。桂林人有句俗语：“登上叠彩山，活过一百三。”因此有不少市民把叠彩山作为迎新年登高的首选。站在叠彩山的明月峰上，山脚下是巍峨的宋城墙，被城墙环抱的一汪碧水，是木龙湖，墙外是蜿蜒绕山而过的清澈漓江，往远眺是伏波山以及解放桥。

除了上述两座靠近漓江边的山受市民欢迎外，市民还喜欢到西山公园登高。西山植被茂密，空气清新，是休闲的好去处。

每登上一座山，入眼即是家乡的风景，这是大自然的瑰宝。新年伊始，登高与山峰合影，既是留念，也是对2024年美好的祝愿。

记者邢刚 刘净伶 李贝

◀市民在叠彩山上拍照。
记者刘净伶 摄

下转07版 ►

↑一位市民带着孩子登上西山观音峰。
记者李贝 摄

↓摘星亭全景。
记者滕嘉 摄

